

# 创文明城市 做文明市民

## 热心市民送来两包暖宝宝 执勤交警被暖到了

□记者 刘莹

本报讯 12月24日,市区气温骤降,寒风刺骨,在市区矿工路与开源路交叉口东南角的警亭,看到热心市民通过外卖送来的两包暖宝宝,几位执勤交警直呼“太暖啦!”

原来,当天中午11点29分,今年31岁的热心市民王女士通过美团外卖为在矿开岗执勤的交警送来两包暖宝宝。“我上午外出办事,路过矿工路与

开源路交叉口时,看到几名交警站在寒风中执勤,特别辛苦。”王女士说,她就想送一些暖宝宝,帮他们抵御严寒。“我也不知道他们有几个人,就买了两包。”

中午12点,市公安局交通管理支队卫东大队铁骑队员朱政鑫巡逻归来,走进矿开岗警亭稍作休息。他看到桌子有一个黄色的外卖袋子,袋子上写着“天冷,警察叔叔们辛苦了,希望暖宝宝能给你们带去温暖。”他心里

顿时涌来一股暖流。“当时警亭里一个人都没有,大家都在路上执勤,可能是外卖小哥直接放在警亭桌子上的。”打开外卖袋子,里面有两包共12片暖宝宝,朱政鑫随即叫来同事,让大家贴在身上。

“特别感谢热心市民,让我们心里暖洋洋的。”贴上暖宝宝,市公安局交管支队卫东大队辅警袁帅说,他们会继续努力,为我市创建全国文明城市作出更大贡献。

## 西高皇街道 为困难群众送棉衣

□记者 牛超

本报讯 为了让困难群众度过一个温暖的冬天,12月24日,新华区西高皇街道为辖区12户困难家庭送去冬棉衣。

24日,天气突变,最低气温跌至-4℃。当天上午,工作人员抱着崭新的棉衣首先来到辖区郝堂村周女士家。周女士和母亲、弟弟因病无法外出干活,家里还有两个孩子,一家6口人全靠她丈夫打工维持生活。

来到周女士家,工作人员与他们聊天话家常,了解他们的生活情况,帮助试穿棉衣。“暖和、暖和……”穿上新棉衣,周女士显得很开心。

随后,工作人员又来到辖区其他11户困难家庭,为他们一一送去了崭新的棉衣。

“新年将至,我们将继续开展一系列送温暖活动,让辖区更多的困难群众得到关爱,提升他们的安全感和幸福感。”西高皇街道工作人员李鹏伟说,与此同时,他们还安排网格员对这些困难家庭进行点对点巡查,确保大家安全、温暖过冬。

## 滨湖街道开展 人居环境整治行动

□记者 吕占伟

本报讯 12月23日下午,市城乡一体化示范区滨湖街道闫庄村一派忙碌的劳动景象:该村“两委”党员干部、入党积极分子、村民志愿者十几人积极投身到该村的环境整治行动中,清理房前屋后、田间地头、路旁沟渠等处的垃圾杂物,提升村庄“颜值”。

“村两委还印发了《小手牵大手倡议书》,发送到村里的学生和家長手里,营造全员参与人居环境整治的良好氛围。”闫庄村党支部书记孟付生说。

“闫庄村只是这次人居环境整治行动中的一个点位。”滨湖街道党工委书记王晓东说,该街道近日组织开展了人居环境整治,以“扫干净、摆整齐、无污水、一眼净”为标准,街道、村两级联动,通过整治“六乱”、开展“六清”,营造整洁有序健康人居环境。

滨湖街道印发《滨湖街道农村人居环境整治倡议书》,在辖区各村主要街道、人员聚集场所等醒目位置进行张贴;制作人居环境整治音频,利用各村大喇叭(小广播)、移动音响高频次循环播放。此外,滨湖街道还积极推广“庭院颜值”积分量化管理机制。

据统计,自人居环境整治活动开展以来,滨湖街道组织各村先后出动500余人次、车辆200余次,清理房前屋后乱堆乱放71处,整治乱搭乱建、卫生死角200余处,清理小广告50余处,撤换宣传横幅50余条,清理河道漂浮物300余米,平整路面120余平方米。



保洁

12月23日,市区凌云路北段佳田塞纳城小区,志愿者在居民楼前小广场保洁。露天环境下的公共设施容易蒙上灰尘,新华区西高皇街道园林路社区志愿者展开保洁行动,对公共座椅、健身器材和雕塑等进行整体保洁。本报记者 张鹏 摄

## 负气少年徘徊街头 巡逻民警送其回家

□记者 王春霞 通讯员 王爱兵

本报讯 12月22日,新华区一学校工作人员和学生家长一起来到光明路派出所,将一面绣着“警校齐携手 关爱促成长”的锦旗送到所长彭利伟手中,对光明路派出所民警关爱学生表示感谢。

原来,在几天前的一个晚上,光

明路派出所民警在辖区例行巡逻时,发现一个学生模样的少年独自在街上徘徊,神情异常,巡逻民警程远国上前询问得知,男孩十二三岁,因与家人生气,觉得家人都不爱他,故独自离家出走,欲寻短见。

了解到这个情况,程远国急忙把少年带到派出所,询问他家在哪里,但他怎么也不说家庭地址和父母电

话。程远国给冻得缩成一团的少年端上热乎乎的饭菜,并继续开导他。最终,程远国用真情感化了他“冷冻”的心,少年终于打开了心扉。

程远国联系到正焦急四处寻找孩子的家长,家长为自己的行为感到后怕,说幸亏民警及时提供帮助,连声感谢。于是,就有了本文开头的一幕。

## “爱心旅游专线”寒冬送温暖

□记者 孙书贤

本报讯 12月24日上午,寒气袭人。市志愿者协会“爱心旅游专线”第27次“助学济困 共筑梦想”善款发放活动在郏县茨芭镇启动,爱心人士代表范剑平、刘冬冬等人分别为该镇42名困境学生发放300元至1600元不等的助学善款,发放总额达19200元。

平顶山市钓鱼运动协会公益助学

部部长王国岭曾多次资助困境学生。今年秋季,他主动联系爱心人士范剑平,捐款8000元资助10名困境学生。

茨芭镇付村的付燕佳、付艳萍、付彩娟三姐妹幼时失去父母,与单身的伯伯相依为命。三姐妹上小学后受到范剑平等爱心人士资助,学习、生活条件得到了很大改善。12月24日上午,姐妹三人从范剑平手中接过1200元的资助金后,感动得连声道谢。

今年春季助学善款发放后,上海的范剑平、范小梅兄妹就发起了秋季善款的筹集,由于受疫情等因素影响,秋季善款发放活动一直推迟到12月24日启动。

本次活动共有郏县、宝丰两地443名学生、48名老人受助,善款采取分散式发放,由爱心人士和志愿者到受助学生、老人所在乡镇陆续发放,发放总额达2355万元。